

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő, egész évre 8 pengő.

Hirdetési díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.

Felélés szerkesztő és kiadó:

DINKREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkreve Nándor könyvnyomdája Családmozdiok ide intézendők a szemléli részt illető közlemények hirdetések és mindenemű penzilletékek

Máv. dalárdánk Debrecenben.

Múlt számunkban jeleztük, hogy a debreceni XXII. Országos Dalversenyen a családmozdi vasutasok dalárdája is részt vesz. Mérésreménység kecségetett bennünk, mikor azt írtuk, hogy a főpróba meghaladása után biztosra vesszük a sikert. Jólátunkban nem csalatkoztunk, mert dalaink a kezdők csoportjának III. ik díjat, Jászberény város adományát, a nagy ezüst serleget nyerte. A verseny lefolyását és dalaink utóiratát a következőkben ismerteltük:

1929. év június 27-én Családmozdiokról 23 óra 32 perckor induló személyvonattal Bárdosi Gyula államfőnök-einek, Uhiar Gyula igazgatókarnagy és Ertl János főosztály vezetőjével csendben, szerényen, minden feltűnést kerülve indult az első két eres dalárdánk először a XXII. Országos dalversenyre, hogy összemérjék késztülését, tudását a kezdők csoportjába bevezetett 43 dalárdával, amelyek közül a legfiatalabb volt, amelyek között évtizedes dalárdák is versenyeztek.

Szerényen, csendben indultunk, bízva a Isten segítségével a bízva (a sokak által — mondhatjuk laikus, vagy rosszakaratú — utibon lekicsinyelt) lelkesültségünkben és tudásunkban.

Ezen Isten segítségével vetett hit és önbizalmunk volt az a parizs, mely megérte a dalárdánk minden egyes tagját a sikerreményében.

Utunk a lehető legjobb hangulatban telt el, mondhatjuk, dalárdánk minden egyes tagját utazásunk alatt gyermeki önfelátásig töltött el, bar utazásunk miatt az éjszakai alvást kellett feladnunk, amit azonban a nehez vasúti éjszakai szolgálathoz szokott dalárda tagjaink mondhatjuk könnyen közdöttek le. Ezzel uton egyesek kártyazással, mások beszélgetéssel, beszélgetéssel s vidám tréfákkal szórakoztak.

Virradat után nersokára 8:20 perckor megérkeztünk vonatunk Budapest kelti pályaudvarra. Itt már több dalárda volt egymásután futottak be az ország minden részéből utunk indult különböző dalos ruhákba öltözött dalos csapatokat hozó vonatok.

Nyuzótt Budapest kelti pályaudvarra és környékre a dalos csapatoktól.

Vegre egrtt az idő, midőn a mi külön vonatunkból be kellett szállni, minden egyes dalárdának (let-zamat figyelembe véve) ki volt jelölve a kocsi, melyben elkelltt helyezkednie. A mi vonatunk 22 nagy (70 üléses) kocsi-ból állott, (tehat háromszor hosszabb, mint amilyen fővonalú személyvonatok jarnak itt mindalunk). A megállapított indulási időben méltóságteljesen indult el különvonatunk a Budapesttől 222 kilométerre fekvő Debrecenre rendeltetéssel. Vonatunk 70 km-es sebességgel rohant keresztül a nagy magyar alföldön, minden állomáson keresztül haladva. Soha-nig meg sem állott. Szólokton mar egy máriszonyból befutott dalosvonat vart bennünket, amely határ réa tetek vonatunkra, ughogy ekkor már vonatunk 29 személy es egy szolgálati katonával kocsi-ból állott, de az elénk állott nagy vonatkepeségű mozdony derekasan megkirkozott vele s ropított bennünket a kitűzött cél felé, ezen a vonaton 2000 dalos utazott.

Vegre június 28 an 15:47 perckor (20 perc késéssel) befutott vonatunk Debrecen városának gyönyörű szép és nagy pályaudvarára.

Öt már sok dalárda volt kiszárvá és 5—10 perccenként futottak be utunkon is a dalosokhoz hívzó-kélon vonatok.

Alig álltunk meg, már kocsi-ink előtt állt leendő «koszorus leányunk» a kirendelt «tutor» (aki egész ottlétünk alatt bennünket vezetett és ügyeinket intézte) és a már 1 nappal innen közlönk előbb utnak indított «szállásmestereink» Berta vonatkísérő általásztunk és egy cserkeez fu (VII. gimn. tanuló).

Podgyászatokat szállásmestertünk rendjaira hívta, mar sorakozni kellett, mert be kellett kapcsolódnunk a már jóval előbb megkezdett felvonulásba.

Aki nem látott még ilyet, annak elképzelhetetlen az a szép látvány, ami a felvonulást végigvező közönség előtt feltárult, dalárda dalárda után közzelbőző (más es más képzésint adó dalos ruhákban) gyönyörű-zászlókkal a dalárda előtt, székhelyet-mutató tablakkal s minden egyes dalárda által szebb es szebb virágcsokrokkal megajándékozott csinos koszorus leányokkal. De aki már látott is ilyent, a mostani debreceni XXII. ik dalverseny mérteiben az eddigieket messze felülmonta. 202 dalárda volt jelen 10.000 dalossal, 3 óra hosszat tartott a dalárdák teljes felvonulása, Debrecen főuccaján (mely olyan széles, mint a budapesti Andrássy út és körülből ilyen hosszú is.)

Sajnos, meg kell alapítanunk, hogy bizony az ott levő közönség azt se tudta, Családmozdi létezik-e, még a tablánkon levő «Családmozdi» leírását előlvasni se tudtak, olvastak Családmozdi, Család siba, a sorfalt alul rengeteg nező közzel fel fel hangzott a kérdés: hol van az Családmozdi? Mi a szombathelyi dalosegyet után haladtunk, voltak azért egyesek, akik tájékozódva voltak Dunántulról s hangosau eljenztek «eljen Sabaria, «eljen Családmozdi, eljenek a vasmelegyek». De a legtöbb csak ezen ünnepején es a versenyen szerzett tudomást Családmozdi létezéséről.

Vegre 1830 (fél hét) volt, mire minden dalárda bejött a főucca befejezéséneli felöltérte, amely teret határozza a szebbnél-szebb maganépületeken kívül a debreceni kőtorony (egyik torony az egyik oldalon, a másik a másik oldalon van egymástól vagy 60 méterre) nagyletem, a megyeháza, a vaosház palota és a híres nagy «Arany Bika» szálloda.

A 10.000 dalos ezen «Arany Bika» környéken lett felátitva, mert a torábbi ünnepejének a terra-zarol lett irányitva.

A felállaskor a dalos-es portok zászlói es koszorusleányait elhagyták az egyes dalos-csoportokat s az «Arany Bika» erkélye előtt egy csoportban álltak fel; gyönyörű képet mutatott ez a sok-sok színű szebbnél szebb 202 zászló es 202 festői ruhába öltözött koszorus leány egy csoportban.

Az «Arany Bika» szálló erkélyén elhelyezett 6 darab megafon továbbította az erkélyen elhangzott — dalosokat es ünneplő közönséget — üdvözöl beszédeket.

Az ünnepejű fenséges es lelket magával ragzó volt, midőn az országos karnagy vezényelte mellett felcsendült 10.000 magyar dalos ajkáról a magyar Hísekegy fenséges akkordja, talán sohasem eresztők annyira, mint most, hogy ez az erek egy közös imádság, imádság, amely himnusz s faház 10.000 magyar ajkáról ett a nagytempion előtt felszáll az Erek Urához, de emellett lángra szítja a hamvadó parazsat s uj ércőt az östügedekbe a feltamadása vetett rendheltelen hit mellett.

A dalosokat Vasári János polgármester közszóntotta es Arany Bika erkélyéről magas-szárnyalasu beszéddel, a polgármester szavára a Dalosközönség elnöké dr. «Bory Jenő» választotta. Ezután következett a zászlók

nak koszorus leányok általi megkoszoruszása a Himnusz elen-klése után es egyes dalosok «tutorak» vezetése alatt elvonultak «szállás-belyeikre, hova este 21 órakor érkeztek.

Bár rettenetesen ki voltunk merdve a 17 óras éjjel-nappali utazás es utána ezen felvonulások ünnepejű következtében, azért csak épen annyi pihenő volt, hogy egy kissé rendezzük magunkat s vacsora elköltöztél uj erőhöz jussunk, 22 órakor tatoruk vezetése mellett: lampionos menetben vonultunk koszorusleányunk laka-ához, ahol jól sikerült szerenadót adtunk. Akarcsak a madárral hangos erdő, olyan kepe volt ezen este Debrecen városának, minden üccaban láthatók voltak a dalos csapatok lampionos felvonulásai, a merre csak ment az ember, mindenütt (ezen 1 es fél óra alatt) az ének hangja, a magyar d l gyönyörködöttette az embert. 23 órakor végre lepihenhettünk, mindenki halalos kimerültséggel tért pihenőre, hogy erőt gyűjtőss a másnapi versenyre.

Ezöz este tartott közgyűlésen, melyen dalárdánk nevében Ertl főosztályt vet részt, sorshuzás által döntetett el, hogy melyik dalárda hanyadiknak lép fel a versenyen, mi reánk a zsűri csoportjában 32-ik szám esett. Így június 29-én reggel nem nagyon kellett sietnünk a felvonulással, de azért reggel 6 órakor talpon volt csapatunk. Reggelhez után felvonultunk a verseny helyére, mely az Apolló színházban folyt le. Dalárdánk tagjai a földszinten foglaltak helyet, én, Uhiar karnagy es Ertl főosztály es a koszorusleányok az erkélyen a zsűri tagjai mögött helyezkedtünk el. Olyan jó helyen voltunk hogy láthatuk az egyes dalárdák versenyszámainak lezadda után az osztályozásokat. A 22 ik dalárda énekekét elhangzása után Uhiar karnagy koszorusleányokkal együtt lement, hogy dalárdánkkal együdtve, az egyes tagok arcképe igazolását végrehajtssa. Néman, szólanul fogtunk egy-mással kezét, nem kívántuk egymá ták szemre-cet, csak szemünk tekintete beszélt, 31-ik (debreceni) vitétek énekkara, versenyszámának elhangzása s a ma-dik ajton (kimenet) való elvonulása közben a bemeneti ajton fölölünk a job ismert asz-önk, utana koszorus leányunk, a tablát vívő cserkészünk s dalárdánk tagjai, sorban vonulnak be. Alig jöttek be 4—6 an, Forray zsűri tag oda szol az elnöknek, Családmozdi-ek sorban adjak egymás között s keressik a zsűrt, mire a dalárda möllett levő «rendező»-felolvasó a dalárda es karnagy nevéit, mar a zsűri közzen van, pedig eddig még mindig a rendező felolvasása után szerzett a zsűri tudomást róla, melyik dalárda áll előtte, ez a momentum bennünk (én es Ertl főosztályban) akik lött ezt hanottuk, nagyon jól eső érzést váltott ki s megfelfrhetetlen, miről ismert dalárdánkra réa Forray z. úri tag. Elhangzik Weiser's z. úri elnök szava: «kezdhet», a földszinten föhangzik a leterelő zsűri tag által zongorán adott hang s Uhiar karnagy vezényel, kezdődik az ének, bennünket lephatatlan szorongó érzés fog át, hisz csak) egy veletlen rossz hang, egy ki-zámíthatatlan körülmény, semmi-va teszi az egész versenyeredménytől függőnk, szol az ének — szol, nem esk egyik hangnem sem s mikor vége, melyen fölélegzünk, megitélé-ünk szerint jól sikerült, nagy öröm fog el bennünket, mikor Uhiar karnagy ker a véghang zongorán való meandásat, föhangzik a zongora hangja, mely teljesen meegyez az ének utolsó akkordjával, tehát nem estek egy csopót sem. Ertl főosztálytaton: fölügrik: «lönök or sikerült, man-jünk le, mar rohan is helyéről. Lemegeztük, árdánk mar ott áll, gratulálunk s örülünk

mel vonulunk végig a városon megyünk ebédelni.

Délután dalardánk Összkari próbával volt elfoglalva, amelyet másnap kellett előadni a Nagyerdő sportpályán. Vacsora után lampinos felvonulás és virágdísz volt a főuccan a téren. Ott korozott a nagy uccán vagy 50.000 ember, köztük az egyes dalárdák hol itt — hol ott énekeltek a közönségnek. mi is nagyon sokat énekelünk, a közönség nem volt kielégíthető, ismételve jgrázott, ha egy darabot adunk le, könyörögtek, hogy még énekeljünk s körülvettek bennünket szaz és százával, hogy nem éresztsek el bennünket, Uhlar karnagy kímélni akarta dalárdáját, de a sok könyörösléstől alig volt képes, mikor elvonnak kérdezték, hogy énekelünk-e ott, hova megyünk, mert veünk jönek, éljenek szakadatlanul bennünk, — éljen Cellidömök, éljenek a vasmegeiek, most már megismer- tek bennünket, most már tudták, hol fekszik Cellidömök, közben virággal gyönyörűen fel- díszített autók és kocsik koroztunk az utcákon, a kocsikban elegáns szép hölgyekkel. A zene- karok több helyen térzenét adtak egész este. A nagylepomot, a Kossuth-uccai kistemp- lomot, varo-házat, a Csokonai színházat fény- szórókkal világították meg. Ezen karneváli felvonulás és hullámas éjfélig tartott. Ekkor előtolták a fényzórókat és a transparenseket s elkezdtek a csokoni templomban harangozni, megkondult a nagyleptom — Rakoczi is ahtatott kéltve minden lélekben. Utánna felhangzott a dalárdák részéről a »Nem, nem, soha« ének. A színházban gyűlt először Csok- kamagyarorszag transparensekkel vázított képe, utánna Magyarország képe, a varo- szahazan pedig a magyar szent korona.

Március 30-án vasárnap déli- lől a dalárdák isteni tiszteleteken vettek részt, mi két részre osztva, egyik rész a rom. kath. templomban, a másik pedig a ref. templom- ban vettünk részt az isteni tiszteleten. Ebed után lefolytunk a nagyterembe, ahol a királyi díjas hangversenyre szentelt díszor- kozva az összes dalárdával a nagyerdő- n levő Összkari versenyre vonulunk ki.

Még javában tartott az Összkari nagy hangverseny, én és Ertl főtiszt visszahagyva a nagyerdő sporttelepen énekli dalárdánkat, sietünk a városba (Vilamoson), mert fél nyolcór kezdődött a zsűri ülés, a verseny utolsó felvonása, ezen ülésen a zsűri bírálat eredményének kihirdetése.

Legszívesebben a szívszorongva, leirha- talan éresekől áthalva izgatottan ültem le a városbába közgyűlés nagytermében, Ertl főtiszt pedig ezen díszterem karzatán foglalt helyet, majdnem épen fölöttem.

Nyugtalan tekinteteket vetettünk egymás felé. Nehány perc múlva elhelyezkedésünk után megjelent Gerlóczy öméltsága, az Or- szágos Dalosszövetség elnöke, a fővárosi, me- gyei és Debrecen városi előkelőségeivel és zsűri tagokkal s megkezdődött a záró gyűlés. Többek között Gerlóczy öméltsága és Vasary debreceni polgármester gyönyörű beszédet mondta a dalárda megjelent képviselőihez, végre kezdődött a verseny eredményének ki- hirdetése. Szívszorongva hallgattuk a dalárda nevek felsorolását, talán senki se érezte onnek nagy horderejét voltát úgy, miut én. Éreztem — tudtam, hogy ezen néhány perccel mulik dalárdánk léte, vagy nem léte. Ha elbukunk s eredmény nélkül, vagy csak emléktárggyal térünk volna vissza, a további működésünk

Szerozzen magának ingyen sorsjegyet a Koronában.

Ingyen sorsjegyet kap minden vendég, aki legalább 60 fillér értékű italt, vagy ételt fogyaszt a Koronában. A sorozatos sorsjegy akció tart az egész nyári szezon- ban. A heti akció kezdete minden vasárnap reggel, vége szombatot éjjel. A hetenként kibocsájtott sorsjegyek mindig az utolsó kibocsájtási napot követő vasárnap este 8—10 óra között lesznek kisorsolva, amikor a szerencsés nyerkő nyere-mény- tárgyaikat azonnal át is vehetik. Ha va- lamelyik kisorsolt tárgyer a nyerő 7 napon belül nem jelenkezik, úgy a ki- sorsolt és visszamaradt tárgyat már fölös nyere-ményt a következő vasárnap újra kisorsoljuk. E heti sorsolásunkat holnap vasárnap este 8—10 óra között tartjuk meg, melyen a következő nyere- ménytárgyak lesznek kisorsolva: I. egy kínai ezüst gyűző c-ó-á-álka üveg betét- tel, II. egy palack likőr, III. egy palack nemes kadarka. Jövő heti sorsolásunk a következő: I. díj egy választó malac, II. díj egy pár csirke, III. díj egy palack Badacsonyi fűrnit.

Azonkívül érdekes a n. e. tekező kö- zönség, hová jövő vasárnap június 14-én Teke preferansz versenyt rendezek. Ver- senyszabályok megtudhatók a helyszínen. I. díj egy zsebóra, II. díj egy női arany gyűző, III. díj egy választó malac, IV. díj egy zsebóra, V. díj egy csibuk pipa. Számos látogatót ker

László Mihály vendéglős.

a cellidömöki közönség, sőt egyesek dalárda elnevezése érzelmek mellett lehetetlennek vált volna.

Epen ezért leirhatatlan érzés fogott el, mikor hallottam dalárdánk órvonok említesét, amely szerint a III/a díj elnyerésére tartottak bennünket érdemekeknek, akik talán a legszegényebbek voltunk a versenyen s ezzel az országos pártatlan szigorú zsűri által országosan elismert érdemes dalárdának nyilván- taittunk.

A gyűlés végzetével megbíztam Ertl főt- tisztet a versenydíjnak egy másik teremben való átvelelvel, én magam repültem ki az állomásra, ahol az étterem terraszán félterített hosszú nagy asztalnal (ahol elkéztünk) szívszor- ongyva, varakozásteljesen c-eodbon, évés-ivas nélkül ítétek dalosaink, vartak az eredményt.

Midőn megérkeztem s közöltem velük a győzelem híret, leirhatatlan öröm keletkezett, amely csak fokozódott, midőn 10—15 perc múlva a díjtárggyal megérkezett Ertl főtiszt. Anya melegebb nezzéssel, örömtől jobban su- garoztatva tekintettel nem ölgetheti rég nem látott gyermekét, mint dalárdánk tagjai az aszta- lunkra állított versenydíjat. De meg is cao- dultak mások is, szazai is; akik csak aszta- lunk melettt elhatározták, a szívszorongó dalárdák pedig megéljenek bennünk.

Mivel dalosaink rettenetesen ki voltak merülve, így elhatároztuk, hogy nem utazunk el a számunkra előírt 30 iki 23 órakor Deb- recenből induló külön vonattal; hanem Ho- monnay debreceni állomásfőnökkel megtar- gyalva a dolgot, úgy határozunk, hogy másnap

reggel, június 1-én 7-06 perckor induló gyors- vonattal jövünk el Debrecenből. Homonny állomásfőnök a legmesszebb menő figyelemmel és előzékenységgel volt irántunk, másnap reggel fél 7 órakor már 6 fogadott bennünket s személyesen vezetett bennünket az általa számunkra gyorsvonatba besoroztatott külön kocsiba.

Június 30-án óriási utasközönség indult el Debrecenből, 10 000 dalos és a nagyszámú vidéki közönség, mind 21 órától éjjel 1 óráig el let szállítva.

A vasutas testvéri szeretet és halánk kifejezéseit este 22 órakor Homonny állom- másfőnök urnak és a épen irodaja előtt az utas fogalmat nező családjanak a perronon jól sikerült szerenadót adtunk.

Ugy amint előidított szerényen, cse- nésen akartunk hazá térni, de mivel az ere- deti utiprogramról megváltoztatuk s délelőt fél 12 óra helyett csak 12.00 órai vonattal érkeztünk, s hogy dalosaink család- tagjai aggódjanak meg nem érkezésünk miatt, kénytelenek voltunk az állomásfőnök helyettes urnak táviratot adni Cellidömökre, jelezve a későbbi érkezésünket, melyben egyuttal közöl- tük a versenyre vonatkozó eredményt.

Megérkezésünkor egy varatlan, de annál kedvesebb meglepetésben részesültünk. A vasu- tás pályatársaink Daniel Geza felügyelő, fűtőházfőnök ur és Makk József h. főnök ur vezetével testületen, a vasutas családtagok s ezek élén dr. Panté főtiszt ur a város képviseletében, valamint M. dr. Horváth Karoly plébános ur ünnepélyes fogadtatásban részesített bennünket, fogadják egy iranyunkban, valamint a dalukora és dalművészet iránti szeretetük ezen ószinte megnyilatkozásukort halas köszönetük kifejezését.

Dalós csapatunk zaslónkkaival, a nyert versenydíjjal együtt bevontuk a Vasutas Kör Otthonába — ahol egy kedves házi, családias ünneplés után, a 4 napos együttöltés és küzdes után bírátságesan egymástól bucsút ve- tük, kiki hazatért családj otthonába, óvémek vé- szontlatására s a faradalmak kipihenésére.

Bárdos Gyula állomás-főnök, elnök.

A Mav. dalárda rövid ketéves működési idejeen az a második sikere, így joggal mond- hajjuk, hogy működésük nagy reményekre jogosít. Ez az eredmény első sorban a da- lárda tagjainak önzetlen és buzgó fáradoza- sukon kívül abszolút önfegyelmzettőségükön alapszik. Ez az első alap, amelyre lehet építeni a biztos sikert. A második tényezője a sikernek Uhlar Gyula igazgató-karnagy nagy zenei tudása és karnagyi tehetése. El kell ismerni a vezetőség nagy-munkáját és szere- tetteljes odaadását, ami fokozza a tagok buz- góságát, kitartó szolgálatát. Igaz örömmel gratulálunk az elért nagyszűri sikerhez s azt kívánjuk, hogy a dalárda ne legedjen meg ezzel a sikerrel, hanem további ambíciót mer-ítsenek a sikerből, hogy további nagyobb eredményt érhesenek el.

Fel tehát munkára mert a lelket felvi- unja a dal, a dal, a dal!

Mit tud a közönség a Corvin Áruházról? És mit kell még tudnia, aminek tudása mindenkinek személyes érdeke?

A Corvin Áruház, mint minden eszten- dőben, ezuttal is bőkezű galleriával, hallat- lan pompával és nemes, művészi ízléssel dí- szítette fel a nyári vásár idejére Blaha Lujza téri üzletházának fantasztikus méretű helyisé- geit és világvárosias, hárem uccára nyíló ki- rakatait. Ez a dekoráció már egymagában is elarolja, hogy ennek az áruháznak nemcsak szervezete, nemcsak szíve, nemcsak agya, de lelke is van.

A Corvin Áruház pompás érzékkel meg- épített egy szervezetet, amely olyan hibátla- nul működik, hogy egyetlen épületbe tudja felhalmozni mindazt a divatcikket, amire a kultúr embernek csak szüksége lehet: A Corvin Áruháznak van szíve ahhoz, hogy átérzeze a mai súlyos gazdasági viszonyokat s hogy együttérzően közönségével. A Corvin Áruház- nak van agya ahhoz, hogy papírral és ceru- zával a kezében olyan kalkulációt készítsen, amely nemcsak a maga, de közönsége érde- kének is mindenben megfelel. És a Corvin

Arubaznak érdekek - olyan megkap... Rá a Corvin Fortanost... ja, a regi német k... figurái a... tokhoz, a... tósággal, galériákon egy rész... szabad és... sok emben... ben az G... voltak és... a i... ket a m... Astan... tiv domos... tisztes k... ned kell... dicitokai... gete van... érzés le... loikket a... tudják a... valóban... mondat... As... érte kapo... a legjel... fiképen... jódott a

Pöpa szerint, a... a dekor... igazi lelke... mit tud a... és mi az... tudása... A... tudja, hogy... áruház, s... mégis hi... 3) a nyár... latosan... Nem... Corvin-a... 13 től 29... érkező... ház a vi... magolást... 3) a Cor... jósoltak... és akkor... megny... tömbjét... mindig é... kereskedő... mindeo

BUDAPEST legelsőrendűbb, modern családi szállodája az **ESPLANADE SZÁLLODA.**
III. Zsigmond-ucca 35. Telefon: Aut 517—35.
Mérsékelt árak, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift. Engedményt kap ön, mint a lap előfizetője a Dunára néző **ESPLANADE** nagyszállóban.
Magántanulók olcsó, felelősségteljes előkészítése Budapest, Erzsébet-körút 48. II. 12. 1139
Alkalmazottaknak rendkívüli kedvezmény. (Válaszbélyeg)



Legyen az aratáshoz:

Tele kalászzal,
Munkás/jókedv,

DORCO cipo.

Minden cipőn rajta a Védjegy.

A Corvin Aruház egyébként azért tudja, a vásár alatt olyan olcsón adni aratást, mert hat hónapnál hosszabb ideig semmit sem tart raktárában, illetve ideig végen mindent inkább olcsón elad, a gyárosoktól pedig a vásár céljaira olyan nagy tömegekben s ezért olyan olcsón vásárolja meg a gyárakat, meg meglevő hibátlan divatekkel, hogy azokat maga is a legolcsóbban bocsajthatja közönségének rendelkezésére.

A Corvin Aruház árjegyzéket mindenki-nek megküldi, aki csak kéri. Pontos címe: Corvin Aruház Budapest, VIII. Biaha Lujzár-ter 1—3. szám.

szép. Celdömölki tartózkodási ideje alatt Celdömölki bocsajta, mely története az ó kiadásában jelent meg. Lapunknak több éven át igen lelkes és estékes munkatársa volt. A magas kinevezéshez más ösztönt gratulálunk.

Lemondott esperes. Varga Gyula vö-nöcki ev. lelkész, a keményesaljai ev. egyház-megyei esperese szerdán tartott esperesi gyű-lésén betegségére hivatkozva, esperesi tiszté-geről lemondott. Varga Gyula 34 éven kereszt-ül volt esperese az egyházmegyének, mely idő átta pontos és lelkesmeretes működésé-vel irányította a hírek lelki ügyeit. A nagy farasztó munka szeméit annyira meggyengi-tette, hogy ezen állását tovább nem viselheti.

Gyomor, bél és anyagcserebetegségek a természetes Ferenc József keserűvíz az emésztőszervek működését hathatósan előmoz-dítja és így megkönnyíti, hogy a tápláló anya-gok a vérbe kerüljenek. Orvosi szakvélemé-nyek hangsúlyozzák, hogy a Ferenc József víz különösen élő életmódnál igen hasznos gyomor és belsezabalyozó szer. Kapható gyógyszer-tárakban, drogeriákban és fűszertüzletekben.

Enkuvn. Haramia Erzsébet és Németh Géza szerdán déli 1 órakor tartják esküvőjüket az alsósági ev. templomban.

A revíziós ligához való családok azokat mondják ki a Sághegy bazarbányai munkások Baleset a volt Saller-ház fordulóán.

H Szabó László simonyii nyuz. ev. tanító felesé-gével és sógoránjával. A volt Saller-ház ford-ulóán autóval találkoztak, amire a lovak megugrottak. Szabó László sógoráné a ház elbontásából fennmaradt és oszlopokba össze-rahott kő és téglá anyagra ugrott, oly sze-rencsétlenül, hogy lába bokánál kifücskösödött. Az autó utasai vették fel és hozták be a helybéli kózkórházba. Csuda, hogy ennélf a veszélyes fordulóán már több hasonló és még nagyobb baj nem történt. Vajjon még hány évig kell rettegésben lenni emiatt a veszélyes forduló miatt!?

Gyermeknyaralattás. Az idei nyárra is jött Budapestről 20 gyermek városunkba, akiket a polgári fiúiskolában szállásoltak el, Arvay Alajos Imre felügyelete mellett. A gyermekek jatazással, kirándulással és egyéb szórakozá-sal töltik az időt. Ellátásukról a város gon-doskodik, elismerésüket a Magyar Király szal-lodában szolgáikak ki. Hisztük, hogy a négy heti nyaralás után a kis nebulók friss öde-sséggel nagyják el városunkat és mennek vissza budapesti otthonukba, hogy megkereshessék jövő évi nyári munkáikat.

Rendkívül kedvezményes utazást rendez augusztusban a Magyar Föld, Gerő László szerkesztésében megjelenő agrár magazin 10 napra Északfranciaországba. A 280 P kedvez-ményes árban benne van a 10 napos ut mind-eden kitérő kedvezményesen, vonat Parisba, Versaillesbe, Trianonba, lakás, ellátás, szak-szerű vezetés. Felvilágosítást és mutatónyv-számot küld a kiadóhivatal Budapest VI, Baj-nok-uca 8.

Prímicia. Varasdy László kegyesrendi hittanár, a hittudományok magister-junius hó 29 én tartotta primiciáját Kissomlyon, akit Debreceben diszponáltak hittanárnak. Manuduk-tora Magyar János egyházashelyei plébános volt. Önnepi beszédet Halamka Gyula dr. kalazantiniumi prefektus tartotta. — Jövő vasárnap tartja ünnisjét Bali Béla szalézianus Egyházashelyén. Manuduktora Tancsics József jános hazai esperes-plébános, szónoka Antal János szalézianus igazgató. Az új mise tábori mise keretében lesz megtartva.

Magyar aratás.

Az Égből tűz-sugarak hullanak,
a földön dus kalászból hull a mag.

Hull, hull az aida, amely kiücsét er:
ebből fakad a szent magyar kenyér.

Vágják a rendet izmos férfiak, —
nem kell már felülnök a zord tél miatt.

Aldj meg, Isten, minden buzamágot,
amely nekünk friss kenyéret adott.

Kenyér ad nekünk húst, vért és erőt,
hogy hősen alhassunk jövnök előtt.

Jövnök előtt, amely szent, nagy harcra hi,
hogy elgyőzött magyarok harcai,

ha rájuk a bu-felhő elszólt,
tudós alhassék a vuláni musolyt!

Aradi-Szabó István

H I R E K.

Dr. Kuhar Florist a budapesti egyetem magán és a pannonhalmi főiskola rendes ta-narát a bencés-rend generalis apátja a roma Anselmianum bencés egyetem rendes tanarává nevezte ki. Ugyaneznek az egyetemnek volt tanára dr. Serédi Jusztinán is. Dr. Kúhar Floris a világhírű Jansens apátnak lesz az utóda a dogmatikai tanszékben. Dr. Kúhar Floris kinevezése nemcsak irodalmi és tudományszerű működésének elismerése, hanem az egész magyar bencés-rend kitüntetése. A ki-nevezés híre nemcsak városunkban hanem az egész megyében, sőt mondhatjuk, hogy az egész országban ószinte örömet kellett. Dr. Kúhar Floris hosszabb ideig mint plébános működött városunkban. A kommun alatt a legnagyobb megpróbáltatásoknak volt kitéve, de magas tudása, Istenbe vetett hite feloldulta a gaz hordák személye iránt táplált gyűlöletet és ragaszkodó hívei a legnagyobb áldozatok árán kiszabadították őt a nehez börtönből. Sok tudományos munkája hagyta el a sajtót. A Pannonhalmi Szemle című tudományos folyóirat megindításában öneki jutott a legfőbb

Nagyobb mennyiség lekötése lehetővé tette számunkra az

árleszállítást

úgyhogy, míg készletünk tart, a

PRAGA

4 személyes, 3 hengeres, legújítottbnoek elismert, remek kivitelű Bosch dynamós

kis turaautót

melynek benzinfogyasz-tása 100 kilom-re kb. 5—6 kg.

6600

pengőért árualtjuk. Kérjen árjegyzéket, vagy kocsibemutatót és meg-győződik arról, hogy ha-szonlatokéletesen azonos ár-ban nem vehet.

Igen kedvező fizetési feltételek.

Nemzetközi Gépkeresk. Rt.

Budapest, V. Vilmos császár-ut 26.

Eihunyt vendáglos. Horvath István, a Magyar Király szálloda tulajdonosa a múlt pénteken éjjel 59 éves korában hosszas szor-vedés után meghalt. Temetésé vasárnap óriási közönség részvétele mellett ment végbe. Temetésére a vendéglősök és iparosok zászló alatt vonultak ki és ravatalára koszorút hely-lyestek. Özvegye és leánya gyászolják.

Zászlószentelés. Az alsósági Kath. Le-génygyelet július 21-én vasárnap tartja zászló-szentelési ünnepélyét, melyre a meghívók szátküldöttek. Az ünnepségen több egyesület, fog részt venni zászlójuk alatt.

SEGITEK ONNEK
 Ha valamely házi vagy ipari
 vállalatot keresztes gépek
 Singer Bata Celldömök.

Borotvák, hajvágógépek,

házi és szabó ollók, konyha és mészáros kések, zsebkések, kerti és ojtókések nagy választékban

és olcsó árban kapható

VÁMOSSY ISTVÁN

kémikus és műközo-
 rüs szaküzletében

CELLDÖMÖK
 (Piac-tér.)

Vetelkényezzer nélkül
 tekintse meg
 üzletemet.



Éleztetések és javítások
 jótállás mellett készül-
 nek. Saját érdeke, hogy
 szükségletét elsőrendű
 szakember üzletében
 szerezze be.

Alsóság község felterjesztett helypéz-
 dijszabása a miniszteriumban jóváhagyást nyert.
A bobai körjegyzőségben meghűresedett
 adóügyi jegyzői állást a belügyminiszter meg-
 szüntette s helyébe egy segédjegyzői állás fel-
 állítását rendelte el. Ezen állás betöltését már
 engedélyezte is a miniszter.

Szőlőpásztor halálos balesete. Kiss
 Sándor 50 éves kemenessömjeni lakos hegy-
 pásztor allandóan a szőlőben tartózkodott,
 akit Róza leánya élemezett. A múlt hó 25 én
 Kemenessömjenben leányánál volt s megkérte
 őt, hogy másnap kenyeret vigyen ki részére
 a szőlőbe. Leánya másnap ki is ment a szőlőbe,
 de sttyát nem találta és napokig várta, hogy
 beemegy hozzájuk a faluba, azonban be sem
 ment. Gyónus volt az elmaradása, ezért mint
 eltűntet kerestek. A keresésben a csendőrség
 is részt vett. Peter Pál napján reggel Mód
 István szőlőjében megtaláltak Kiss Sándor
 hulláját, mellette fektött fegyvere, melynek
 mindket csöve ki volt löve. A megtartott
 orvosrendőri vizsgálat megállapította, hogy
 Kiss Sándor a fegyverrel botozott, a kakasok
 lövése miatt a fegyver elcsúszt és a szőlő-
 lőben megakadt, miáltal a fegyver elcsúszt és a
 lövedék a szőlőpásztor jobb mellét érte. Kiss
 Sándor családjával a legjobb viszonyban volt
 és mint hegyaspásztor kötelességtudó ember
 volt, ezért mindenki szerette, így büntény
 esete kizártnak látszik, már azért is, mivel
 zsebében pénz és értéktárgyai is bent voltak.

Ingyen-sorsolás a Koronában. Vasárnap
 este 8—10 óra között nagy érdeklődés
 mellett tartották meg a Korona kerthelyisé-
 gében az ingyen sorsjegy-akció húzását. Nap-
 ról-napra nagyobb érdeklődést vált ki a kö-
 zönség körében ez az ingyen sorsjegy, de hisz
 érthető is, mert 60 fillér elköltése után min-
 denki megkapja az ingyen sorsjegyet, amely-
 lyel a vasárnap esti húzásokon értékes, hasznos
 nyereményhez juthat. A múlt vasárnapi húzások
 az I-ső díjat Eredies Gyula 6. Szabó Lajos,
 a II. díjat Bus-László, a III. díjat Karácz
 István nyerte. Övéseink figyelmébe ajánljuk
 lapunk e számában megjelenő ingyen sorsjegy
 akció a Koronában című hirdetését.

Rothermere-Rakosi Revizios Lobogó
Avató Ünnepe augusztus 18-án, vasárnap
 délelőtti 10 órakor lesz a vermezőn. Az avató-
 ünnepekre eddig hivatalosan bejelentettek
 képviselőiket: Csongrád, Hajdu, Nográd, Hont,
 Győr, Moson, Pozsony, Jászukun-Szolnok, Szar-
 mar, Újocsa, Berég, Tolna, Zemplén, Abauj-
 torna, Fejér, Zala, Pest-Pilis-Solt, Vasvárme-
 gyék és Budapest székesfőváros, Győr, Szom-
 bathely, Csongrád, Debrecen, Szeged, Mezőtur,
 Balassagyarmat, Hodmezővásárhely, Kőszeg,
 Kaposvár, Nagykőrös, Kőszegemét, Zalaegers-
 zeg, Karcag, Esztergom, Újpest, Kiskunhalas,
 Kalocsa, Szekesfehérvár és Kisújszállás váro-
 sok, kik egyuttal díszszegélyeznek a zászlóba.
 Az "Isaszegi Csata" augusztus 18, 19 és 20-án
 délután 7 óra kezdettel az Ugotópalánynál kerül
 bemutatásra Glock Tivadar tabornok rendezé-
 sében.

Felülfizettek az Iprésteleki nyári tánc-
 mulatságon: Galier József 10 P, dr. Pinter
 József, Simon Sándor, Egervári Gyula 5 P,
 Loranth Gyula, Jozsa Gábor Domokos Jenő
 4 P, Schwartz és Feher, Neimethi Karoly,

Wandler Lajos, Ut Mihály, Vincze József,
 Weisz Ignác 3 P, Nemeth Otto, Hubert Sa-
 muel, Weisz Zsigmond, Simonffy István, Nagy
 József, Berecz Lajos, Herzfeld Mor. Márton
 Imrér, Hajnal Ferenc, Buzza István, id. Reich
 Imre, Neimeth István, Kovács Sándor, N. N.,
 Abraham István, özv. Novak Ferencné, Berkes
 János, id. Szita György, Szagan János, N. N.,
 Dinkgreve Nándor, Szalay József 2 P, Tur-
 lucza Sándor 250 P, Jugovits Imre 150 P,
 Bokor Karoly 110 P, Nagy András, Somogyi
 László, Almási János, Almási József, Gersey
 István, Hudetz Gyula, Szabó András, Kötz
 István, Glöck N., Herczeg Kálmán, vitéz Virág
 Vencel, Reisher István, N. N., Kuthy József,
 ifj. Reich Imre, Schönauer Márton, Jancsi József,
 Farkas István, Szarkas Karoly, Kiss Sándor
 Kötz Imre 1 P, Homcs Emma 60 fillér, id.
 Gersey Ferenc, Nyoszon Kálmán, Klapper
 Jenő 50 fillér, Szabó Karoly 20 P, Kiss István
 fűszerk. 2 P, mely szívess. adományokért kö-
 szönetet mond az Elűkötség.

Bucsuozó. Alsóságról történt eltávosa-
 som folytán személyesen nem bucsuzhattam
 el ismerőseimtől és jóbarátaimtól, így ezuttal
 mondom Istenhözadót. Kerem, tartsanak meg
 továbbra is jóemlékezetükben. Haramia Er-
 zsebet tanítónő.

Mihola Gyula három legujabb magyar
 notája. Mihola Gyuszának, a c-eh megszalt
 területlen nagynevű magyar nótások most
 jelent meg az első magyar kiadatul: Rozsa-
 völgyi és Tarsa kiadásában három gyönyörű
 magyar notája. Mihola Gyuzsi notáiról már
 többször megemlékeztünk és az ő nevéhez
 már nem kell kommentar. Mihola Gyuzsi
 eddigi sikereinek mi is nagyon örülünk és
 kez-zeresen bü-zkék vagyunk, hiszen ő földünk,
 Vasvármegye Celldömök szülőtte és bar Ko-
 maromot elvehettek a c-ehek, a magyar nótát,
 a magyar dalt nem öbhettek meg, az aszár
 nyal a trianonai határokon is. A két gyönyörű
 hallgatója Akacombos ucca... izte veig ere-
 deti magyar fájdalom és a Kicsi piros rozsa,
 mintha minden sora a szív mélyéből: hullá-
 dözött razzaszórom lenne. A harmadik, eredeti
 Mihola csárdás: Hazafelé balladak (mulats
 csárdás). Mihola Gyuzsi e három legujabb
 notáját Balazs Arpadnak ajánlotta. Kézőösen
 felhívjuk a nótá-kedvelő közönség figyelmét
 ezekre az eredeti magyar nótákra. Ugy a 3.
 nótát a ke-előző fűzet kapható lapunk közzé
 és papírkereskedésben Celldömökön, Egy-egy
 fűzet ára 2 P.

Szombathely a Bata cipő ellen. Bata
 vegye próbára a magyar vidéki városokat,
 hogy-talan azoknak át tudna rétt ütni a ma-
 gyar ellentállás falán. Legutobb Szombathelyen
 kísérletezett, ott azonban igen tükés fogadtat-
 lasta talált. Szombathelyen a város kitűzős
 polg. testere, Kiskis István temperamentu-
 mos felhívással szült Batával szembe. „Bü-
 jassuk me, hogy a c-eh már innen egyetlen

egy magyar fillért el nem visz, írja a polgar
 mester. — száműzött Szombathelyi tarsadalm
 a judas cseh nép minden gyártmányát, Bata
 cipővel egyetemben. A kiáltvány, amelyet
 Szombathely lakossága nagy megerítés-sel fogad-
 dott, megérdemli, hogy a magyar iparos tar-
 sadalom egyeteme tudomást szerzezzon róla,
 mint a külföldi gyártmány ellen folyó közde-
 lemnek igen rokonszenves és biztató adale-
 kárta.

Aratásra elsőrendű, saját termésű borainkat

literenkint 80 fillérért mérem.
Weiler Gáspárné
 Celldömök, Erzsébet-ucca I. sz.

Siremlékek svéd granit, márvány és syenitből nagy választék Singer Mihály kőfaragó sirkőraktárában Celldömök, Sági-ucca.

Régi sirkővek renoválását, vegesét, ugyszinten
 mindenféle szakmába vágó temetői munkát
 jutányos áron vállalok.
 Feliratok újra aranyozását valódi arannyal 20
 év jótállás mellett végezem.

VACUUM OIL COMPANY R. T. bizományi raktára Celldömök.

Allandóan raktáron tartok
Benzint
Petroleumot
Gázolajat

mindennemű mezőgazdasági gépolajat
 és kiváló minőségű magas kenőke-
 pességű Gargoyle Mobilolij BB
 olajat. Árunk kiváló minőségéről
 garancia a Vacuum Oil Com-
 pany hírneve.

Ar tekintetében a legmáltányosabb vagyunk.
 Kerem a teptelajadósokat, hogy ren-
 delés előtt saját érdekükben forduljanak hoz-
 zám-bizalommal.
 —Herzfeld Mor.